



Краевая массовая газета

Алтайская ПРАВДА

Суббота,
12 октября,
2019 год

№ 191

(30072)

www.ap22.ru

Нас
читают
100 лет

Издается
с 12 августа
1917 года

Храним традиции. Шагнем в будущее



ГЛАВНОЕ

Лимонад – химический, профессор – классический



Ребята с любопытством слушали исследователей.



Участники создавали отличное настроение гостям.

В эти дни в крае проходит фестиваль науки. Корреспонденты «АП» побывали на самых интересных площадках.

Девятый год подряд Алтайский край проводит Всероссийский фестиваль науки NAUKA 0+. В Барнауле и Бийске традиционно умницы и умники готовят интересные площадки, на этот раз их 28. Всего пройдет более 200 мероприятий: мастер-классы, интеллектуальные игры, открытые лекции, тренинги и экскурсии. С каждым годом праздник становится все интереснее и масштабнее. Кстати, мероприятие открыто для всех желающих, участие – бесплатно.

Научный форум посвятили 150-летию открытия периодической таблицы Д.И. Менделеева. С 10 по 12 октября в вузах дети и взрослые проводят химические опыты, на несколько минут становятся пилотами квадрокоптеров, разбираются в хитростях человеческих отношений.

В первый день фестиваля в барнаульском концертном зале «Сибирь» было особенно люд-

но. В холле работали выставки, каждый мог найти свой кружок по интересам. Площадку, на которой развернулись исследователи из Алтайского государственного технического университета, было видно издалека. Над столами кружил легкий дымок, слышались хлопки. Подойти ближе просто невозможно – школьники и студенты обступили ученых и с замиранием сердца слушали, какой опыт проводился. Так, многие поняли, как можно изготовить в домашних условиях химический лимонад.

– Пробовать такой напиток категорически запрещено, – поясняет заведующий кафедрой химической технологии АлтГТУ Вадим Коншин. – Мы берем два вещества и соединяем. Процесс протекает одинаково, а результат получается разный. К примеру, если смешать марганцовку с перекисью водорода, получим жидкость, внешне напоминающую кока-колу.

(Окончание на 3 стр.)



Опыты проводили прямо в холле концертного зала «Сибирь».

ЭКОЛОГИЯ

Здесь будет кедровый сад

9 октября на окраине поселка Черепановского Змеиногорского района депутаты краевого Законодательного Собрания и сотрудники регионального Министрства природных ресурсов и экологии заложили кедровый сад.

Четыреста молодых кедров и высаженные накануне 25 тысяч елей должны стать основой для восстановления леса на участке, где производилась рубка, вызванная борьбой лесников с опасным вредителем – уссурийским полиграфом.

Как рассказал в беседе с журналистами замминистра природных ресурсов и экологии, начальник управления лесами Владимир Черных, в отличие от других короедов, которые нападают на ослабленное дерево, уссурийский полиграф выбирает абсолютно здоровые деревья и заражает их специфическими грибами, от которых дерево ослабевает. И уже ослабленные растения вредитель уничтожает окончательно.

Единственным способом бороться, по мнению Минприроды, является сплошная рубка пихты в месте размножения вредителя. Вырубать только сухостойную древесину неэффективно, так как она уже отработана вредителем и не представляет для него интереса.

Логичным шагом после профилактической рубки стало восстановление леса. Ели и кедры, которые были посажены на участке, опасного вредителя не интересуют, что поможет уберечь лес в окрестностях Змеиногорска.

Вместе с лесниками, общественниками, волонтерами и предпринимателями



Высаженные ели и кедры помогут уберечь лес в окрестностях Змеиногорска.

в акции приняли участие представители Алтайского краевого Законодательного Собрания: вице-спикер парламента и председатель комитета по аграрной политике Сергей Серов, его заместитель в аграрном комитете Юрий Астанчик, депутаты АКЭС Алексей Найден, Ирина Шудра, Андрей Секрета, а также работники аппарата парламента.

Сергей Серов рассказал, что идея посадить на месте рубки именно кедр обусловлена почвой, рельефом и климатическими условиями. Сосна здесь не приживется, поэтому было принято решение посадить ели и кедровый сад.

«Обычно такие посадки кедр производились в местах, где часто бывают люди: дерево очень красивое и имеет особое значение для жителей края. На этот раз было принято решение использовать его и при лесовосстановлении. Надеюсь, что эти

саженцы поднимутся и станут основой для новой прекрасной кедровой рощи, – отметил заместитель председателя АКЭС. – Мы с коллегами всегда участвуем в акциях по восстановлению леса или закладке нового – в краевой столице, других городах или селах. Активное участие принимают депутаты вне зависимости от политических взглядов. Пример тому мы видим и сегодня: член фракции КПРФ готовит место посадки, единорок сажает дерево, а член фракции ЛДПР его поливает».

«С другой стороны, – добавил Сергей Серов, – мы сразу смогли проверить реализацию краевого закона о лесных отношениях. В частности, мы убедились, что участки, отведенные для обеспечения древесины населения, находятся буквально в паре километров от села. Это абсолютно правильно, так как удобно для людей».

Ксения ТЕВС

30 МЛН РУБЛЕЙ
ВЫДЕЛИЛИ
ДВУМ РАЙОНАМ КРАЯ
НА РЕЗЕРВНЫЙ УГОЛЬ

Распоряжение об этом подписал губернатор Виктор Томенко 8 октября. По документу, 10 млн рублей получает Локтевский район и 20 млн рублей – Каменский. Топлива на эти средства хватит на 45 суток. Резервный уголь нужен, чтобы не допустить чрезвычайных ситуаций в холодное время, ведь отопление должно быть бесперебойным. На объектах малой теплоэнергетики края сейчас сформирован нормативный запас топлива на 45 суток – это 133 тыс. тонн, а также резервный запас – 22 тыс. тонн. Об этом сообщает региональный Министрой.

КАЛЕНДАРЬ «АП»
Скоро Покров

14 октября – Покров Пресвятой Богородицы.

На Руси он считался общим женским праздником. Хозяйка семейства брала икону Богородицы и вставала на скамью. К ней по очереди подходили все члены семьи. Она их накрывала белым полотном, а затем иконой трижды крестила. Обязательно нужно было читать молитву к Богородице. Во всех церквях и храмах края в этот день проходят молебны в честь Божией Матери. Кстати, по народной традиции этот день отмечает встречу осени с зимой.

За добрые руки

Губернатор Виктор Томенко подписал указ об учреждении почетного знака «За развитие добровольчества (волонтерства)». Этим почетным знаком будут поощрять участников волонтерских отрядов и социально ориентированных некоммерческих организаций.

Решение принимает губернатор, учитывая предложения комиссии по награждению. Также предложения могут вноситься территориальными органами, Общественной палатой, социально ориентированными некоммерческими организациями.

Кандидатов будут отбирать за организацию и развитие добровольческой (волонтерской) деятельности в регионе. Ежегодно будут вручаться три знака, сообщила пресс-служба главы региона.

Татьяна ПЕРВОВА

Главный по дорогам

В Алтайском крае назначен заместитель министра транспорта, начальник управления дорожного хозяйства. Им стал 52-летний Сергей Потапов, который долгое время работал в Москве. Причем в разных должностях, в том числе и в Федеральном дорожном агентстве.

Согласно официальной биографии в последнее время, с 2013 по 2019 год, Потапов занимался коммерческой деятельностью. До этого занимал гражданские должности по госслужбе.

В частности, с 2005 по 2012 год работал в Федеральном дорожном агентстве: сначала начальником управления строительства и проектирования автомобильных дорог, затем стал заместителем руководителя. Курировал вопросы проектирования, строительства, реконструкции, эксплуатации, транспортной безопасности автомобильных дорог общего пользования федерального значения.

Градоначальника выберут в феврале

Документы от соискателей на вакантную должность главы Барнаула начнут принимать в первой половине декабря.

После этого члены конкурсной комиссии и представители правоохранительных органов начнут проверку кандидатов. Если все в порядке, их допустят до конкурса. Он состоится 6 февраля 2020 года.

В состав конкурсной комиссии вошли председатель Думы Галина Бувечих, ее заместитель Сергей Струченко, председатели комитетов по бюджету, налогам и финансам Андрей Солодилов, по законности и местному самоуправлению, по экономической политике и собственности Валерий Касплер. Еще пятерых человек до середины ноября назначит губернатор Виктор Томенко.

Как пояснили в гордуме, непосредственно конкурсная процедура начнется в январе 2020 года. Каждому кандидату будет предоставлена возможность ознакомиться с членами комиссии с собственным видением развития столицы Алтайского края.

Напомним, 15 августа глава Барнаула Сергей Дугин подал в отставку, а 30 августа ее приняли на сессии городские депутаты. Временно исполняющим обязанности мэра назначен Вячеслав Франк.

Светлана ЯКОВЛЕВА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле

☀ Ветер северо-восточный, 3-8 м/с. ☀

+15° +20° | +15° +17°

13 октября

☁ ночь Ветер юго-восточный, 3-8 м/с.

☀ день +18° +23°

14 октября

☁ ночь Ветер южный, ночью 3-8 м/с, днём 7-12 м/с.

☀ день +18° +23°

Уважаемые подписчики!

С 3 по 13 октября 2019 года во всех почтовых отделениях проходит «ВСЕРОССИЙСКАЯ ДЕКАДА ПОДПИСКИ»

Вы сможете подписаться на газету «Алтайская правда» на I полугодие 2020 года по сниженным ценам:

ПОЧТА РОССИИ	ПО300 индекс	(без официальных документов) на 6 месяцев – 475 руб. 20 коп.
	ПО303 индекс	(с официальными документами) на 6 месяцев – 891 руб. 00 коп.
	73652 индекс	для участников и ветеранов ВОВ, а также инвалидов I и II групп – 297 руб. 00 коп.

На правах рекламы

